

# 奥运期间,药店不会禁售常用药

## 市民不必盲目抢购囤药

□晚报记者 邢进 实习生 张李艳

本报讯 昨日,有关奥运期间禁止销售部分药品及被禁止销售常用药名单的新闻被各网站广泛转载。据称,根据国家食品药品监督管理局的规定,在零售药店除胰岛素以外的蛋白同化制剂和肽类激素,一律停止销售,这意味着,皮炎平、派瑞松、咳喘宁等百姓常用药要被禁止销售。这些与老百姓息息相关的常用药品,真的要从小药店消失吗?郑州市食品药品监督管理局及本市药学专家称,这是对国家和药品知识的误读。只要严格执行国家规范含兴奋剂类药品的管理规定,这些常用药物在药店都是可以正常销售的。

禁售名单是对国家政策的误读

据悉,此报道源自7月17日国家食品药品监督管理局网站上的一则消息——国家食品药品监督管理局有关负责人重申,药品零售企业严禁销售蛋白同化制剂、肽类激素(胰岛素除外);对其他列入兴奋剂目录的药品单方制剂,一律按处方药销售;对含兴奋剂药品复方制剂按现行处方药和非处方药分类管理制度执行。郑州市食品药品监督管理局相关负责人说,目前尚未收到国家局有关停止销售含兴奋剂类药品的通知。国家局网站上的这条重申消息,与4月份开始的含兴奋剂药品专项治理的规定并无二致。“至于网上列出的奥运期间停止销售的药品名单,是对国家政策的误读。”这1000多种药品只是要严

格按照规定管理、销售和使用,并未被禁售。

皮炎平、肤轻松仍可方便买到

市三院药学专家王慧敏说,目前药店禁止销售的除胰岛素外的蛋白同化制剂、肽类激素,药店本来就极少销售。针对有些网友指出的含激素的肤轻松、皮炎平等常用外用膏,王慧敏说,这些药膏仍然可以很方便地在药店买到。这是因为虽然这些药膏含有激素,但属于复方制剂,所以按照国家药监局规定的第三条处理,“它们原本就是非处方药,所以还是按非处方药来管理。”记者发稿时,国家食品药品监督管理局已经对此在网上发出了声明,并提示消费者,标示为“运动员慎用”的含兴奋剂药品,从未禁止销售。

## 江油的孩子在郑州好好玩吧



江油的孩子兴致勃勃地观赏“石辟邪”。

□晚报记者 鲁燕/文 张翼飞/图

本报讯 “姐姐,你看,这个像壶一样的东西,是公元前16世纪安阳殷墟出土的兽面纹铜器,是个酒器……”昨天上午,来自江油的20名公安子女与中原公安分局的20名公安子女一起参观了河南博物院。接下来的5天时间里,20名江油小客人将和中原公安分局子女结对子看黄河、游少林寺、看郑东新区,共同祈福。

“以前都是在电视上看到介绍河南的宝贝,今天这么多一下子出现在眼前,我都有些看不过来了。”江油小朋友何蕊君兴奋地说。她说爸爸是江油市公安局一派出所的普通民警。“现在爸爸的工作和以前不一样,主要是重建家园。爸爸很辛苦,我想在家陪爸爸,但爸爸让我来了。”

“我们组织‘情系灾区,牵手同行’夏令营活动,让优秀警察的子女度过一个有意义又愉快的暑假。”昨日,中原公安分局民警说。 线索提供 建岭 洪禹

## 油炸“鸟巢”

□晚报记者 李丽君 实习生 王庆培/文 晚报记者 王银廷/图

本报讯 面条能炸出“奥运鸟巢”?看看,图片上的“鸟巢”漂亮吧,它就是用面条做的。

昨日下午,在英协路上,一酒店进行了一场以奥运为主题的烹饪大赛。比赛现场,油炸“奥运鸟巢”成了焦点。这个“鸟巢”直径约1.2米,高40厘米。“鸟巢”内还站着一个由西瓜雕刻成的造型,上面镂空雕刻着2008北京奥运、福娃、徽标、火炬等奥运图文。据了解,这个“鸟巢”是由四位厨师一起,用一口直径1.8米的大锅炸成的。 线索提供 范先生



# SONY

## 缤纷之美,火红登场。

双倍速驱动技术,开启画质新境界。



W380 系列 KLV-52W380A KLV-46W380A

高清 1080i MotionFlow 10-bit WCG CCFL BE BRavia PURE

# BRAVIA

www.sony.com.cn/Bravia 索尼中国顾客免费咨询热线 800 820 9000

索尼公司保留更改规格和价格的权利。索尼中国顾客免费咨询热线 800 820 9000。索尼中国顾客免费咨询热线 800 820 9000。索尼中国顾客免费咨询热线 800 820 9000。